JlabopaTophas paGora Ne 3

JINHeHHbIe HOPMHUPOBAHHBbIE IPOCTPAHCTBA U

onepaTopbl B HUX

3.1. [IpoBeputh, siBAsCTCS JIM (PYHKIUS P HOPMOM B MPOCTpPaHCTBE X

(trabmuma 3.1.1).

Tabnuma 3.1.1

BapuaHT X p(x)
1 2 3
1 |, sup [x(n)|[neN
2 C™[0:1] §rpa>l< X (t)
3 B(R) sup [x(t)||teR
4 cP[o0] :ﬂx(t)\dt
5 ! >0 x(n)
6 CP[a;b] Ix(a)|+max ' (t)|:t e [a;b]
7 C[0:2] :j|x(t)| dt
8 , gﬁ [x(n)|
9 C[0;3] X(D)|
10 , ZN |x(n)|




3.2. IIpoBeputs, SABIAETCA JIH MOCIEA0BATEILHOCTh BEKTOPOB X, B IPO-
CTpaHCTBE X JIMHEITHO He3aBUCUMOM (Tabnuia 3.1.3).

Tabnwuua 3.1.3

Bapuant X X,
1 1 1
I = : : e LK =10,
: : & (k +1'(k+1)° " (k+1)° ] P
2 | X, :(0,0,...,O,l,l,...],k =1..p.
k
3 C[a;b] x (t)=tk=01..,p
4 C[a;b] X (t)=e"k=0,1,..,p
5 L [a:b] X (t) =@+D()t“.k=0,1,..., p, D— dpynxuus
Hupuxiie

6 C[0;1] x (t)=e" k=1..,p.
7 C[0;1] X (1) =1+t +1%, %, (t) =2+t +2t%, x,(t) =1+t,
8 L,[0;1] X (t) =1+1%, x, (t) =1+t —2t%, x,(t) =1-t,
9 L,[0;1] X, (t) =sinkt,k =1,2,3.
10 C[0;2] X, (t) =sinz(t+0,1k),k =0,1,...,p; p=2.

3.3. SIBnsArOTCS M HOPMBI P U ( SKBUBAJIEHTHBIMU B MIPOCTpaHCTBE E
(Tabmuna 3.1.5)?

Tabmuna 3.1.5

Bapuanr E p g
o 1/2
ST e | e
1 1/2
2 C[0;1] max|x(t)| ( fx) dtj
0
1
3 CO0:1] max|x(t)| + max|x' (t) f|x(®)|dt
0
4 c sup|x(n)| SUpM
neN neN N +1
5 R" sup (k)| > Ix(K)
<k<n k=1




6 CY[0;1] max|x(t) [X(0)[+ max|x'(t)]
7 C[0:1] x(0)|+ max X' (t)| max X(t))
8 CO[0;1] max|x(t)] + max|x' (t) [X(0)] + max|x' (t)
" 3
oL Sup(r) pey
10 L[0;1] [ x|t [ et x(]at
0,1 01

3.4. [lycts X — GaHaxoBO mMpocCTpaHCTBO HaJ mojeMm K. 3ajgaet nau naH-
Has GopmyJia JIMHEHHBIM OrpaHUYeHHbIN QyHKuuoHan f:X —»C? B cuy-
94ae MOJIOKUTEIILHOTO OTBETa HAWTHU ero HopMy (Tabmuna 4.1.5).

Tabmuma 4.1.5
Bapuant X f

1 c f(x) = lim x(n)

2 I, f(x) = x@) + x(3)
o k2

3 C f(x) = Y~ x(K)
k=12

4 C f(x)=x@)+ rI1I£>noo x(n)

5 C[0;1] f(x) =ix(0) + x"(2)

6 L,[4;16] f(x) = [t°(t*)dt
2

7 L,[0:2] f(x) =i [tx(Wt)dt

2




8 ! F(x)= Y ix(ak +1)
d L,[8;64] f(0) = [tPx(t")alt
10 cr0:1] f (x) =ix(0) +2x'Q)

3.5. JlokaszaTh, 4TO JTaHHBIM OMEpaTop B3BEUICHHOTO CABUTA A, NEWCT-
ByrOIIMi U3 X B Y, SIBISETCS TUHEUHBIM OIPAHUYEHHBIM, U HAUTHU €TI0 HOP-
my (Tabmaumna 3.2.4).

Tabnua 3.2.4

Bapuant X Y A
1 C[-11] | C[-11] (AX)(t) = (sin® mt)x (/1)
2 C[-11] | C[-11] (AX)(t) = (sin zt)x({t)
3 C[-10] | C[-L0] (AX)(t) = (t*sint)x(t?)
4 C[0:1] C[0;1] (AX)(t) = t?x(~/t)
5 C[-L1] C[0;1] (A1) = (t* —t)x(t*)
6 L,[0;1] L,[0;1] (AX)(t) =tx(t*?)
7 L,[0:1] | Ly,[0:0] (AX)(t) = (t? — 2t)x(+/t)
8 L1 | L1 (A1) = xRt)
9 L[-11] | LI[0]] (AX)(t) =t*x(t*)
10 L[-11] | L[0]] (AX)(t) = tx(t*)

3.6. I qaHHBIX HOPMHUPOBAHHBIX MPOCTPAHCTB X, Y, MOCiEI0BaTEb-
Hoctu orepatopoB (A )< LB(X,Y) u omeparopa Ae LB(X,Y) ycrano-

BUTH: 1) cxoaurcs mu (A,) MOTOYEHUHO (T. €. CHIIBHO) K Oeparopy A;

2) cxogutest 1 (A,) o HopMme K oneparopy A (tabmuna 3.2.6).

Tabanma 3.2.6

Bapu-

X




aHT
1 , , Ax= 1+1/n)x@),..,A+1/n)x(K),.. l,
2 Cy C, A x=(0.,...0,x(n),0,0....) 0
3 L L A x=(0,..,0,x(n+1),x(n+2),...) 0
4 | C[0;1] | c[o] (A X)) = (t" —t*)x(t) 0
5 COMI;1 | C[o1] (A X)(t) = (t" —t>)x(t) 0
6 | L[01]| L[O] (AX)(t) = @-t")x(t) AX = X
7 |C9[0:] | L,[0;1] (A X)(t) = x(t*") AX = X
8 | L[61| Lo (AX)(1) = L-t")x(t) I 0
9 | C[0:1] | C[0:1] (A X)) = A—t")x(t) lcos
10 ] ] Ax= (1-1/n)x(D),...,A-1/n)x(k),... }

3.7. Vcnonb3ys TeopeMmy 00 oOuieM BUJE JIMHEHHOTO OrpaHUYEHHOTO
(pyHKmoHana B mpocTpaHcTBe |, BHIACHHUTD, 33/1a€T JIM JaHHas GpopMmyiia

JMHENHBIN OrpaHUYeHHBbIM (PyHKIMOHAN. B ciydae MmojgoXUTEeTbHOTO OT-
BETa HalTH ero HopMy (Tabiuia 4.1.2).

Tabmuna 4.1.2

Bapuant 14 F(x)
1 2 3
R x(3)- 3 X
o1 K
2 2 %e-k!x(Sk)—?,x(S)
k=1
& X(5K)
3 3 3x(2) kzl 1
= x(2K)
4 714 ><(100)—><(1)+kZ:1 o
= x(2k)
5 3 kZ; o~




x(2K)

6 5/4 X(3) —x(1) + ki "

7| S sin’ (30 -34(3)
g 4 :f‘ik 1X(3K) - 3x(1)

9 1 kZ:x(kz) _3x(1) + x(5)
10 3 x(3) - i X(8k)

2
-1 K

3.8. Ucnonb3ys Teopemy 00 001IeM BUJE JUHEHHOTO OTPaHUUYECHHOTO
dyHKIMoHana B mpoctpanctBe C[a;b], BEIsICHUTD, 3a1aeT i gJaHHas Gop-

MyJia JIMHEWHBIM OrpaHuYeHHBIN (QyHKIIMOHANI. B ciydae monoXuTenbHOTo
OTBETa HAWTH ero HopMy (Tabmuna 4.1.4).

Tabnuua 4.1.4

Bapuant a F(x)
1 2 4
1 0 x(1) - ij(tz)dt
2 -1 —3x(0) + 2jtx(t)olt + % x(2)
3 0 4j(t2 — 2t =) x(t)dt — 2x(2) + x(9/2)
4 -3 x(0) -3 2j(t +1)x(t)dt
5 2 fsint- x(t)dt + 2x(-1) — 4x(3/2)
6 2 3x(-2) — 2x(0) + Uftx(tz)dt




3x(—%) —2x(0) + 1J'tx(tz)dt

1 tz
x(1)+x(-2) - | x(zjdt

-2

x(=2) -3 1j(t +)x(t)dt

10

2j(t2 — 2t —1)x(t)dt —2x(2)




